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“Mrzim to što jesam.”

“Ne želim više biti takav.”  
“Kada bih samo mogao prestati raditi te stvari koje mrzim.” 

“Kada bih se samo mogao promijeniti.”


Možda si promrmljao/la jednu od ovih fraza (ili neku sličnu ) u svojem životu. Ako jesi, 

u dobrom si društvu. Želja za promjenom i rastom je unutar svih nas, a ipak moć u svima 

nama da se zapravo promijenimo je tako mala. To znači govoriti jedno, a misliti nešto sasvim 

drugo. Životna promjena kod ljudi je vrlo rijetka.


Ali kao vjernici u Isusa Krista mi smo pozvani na promjenu i rast.


PROČITAJ Efežanima 4:17-24


Kako Pavao izaziva vjernike u stihu 17?


Što bi trebali č initi prema retku 22?


Što bi trebali č initi prema retku 24?


Postoje i druga mjesta u Bibliji koja nas izazivaju da se promijenimo i ostavimo način života 

na koji smo živijeli. Moramo se "obući na novi način". Ali istina je da je životna promjena teška.


Pogledajmo nekoliko razloga zašto.


A. MI SMO STVORENJA NAVIKE


Ovdje je jedan zanimljiv redak za razmotriti. Jeremija 13:23

“Može li Etiopljanin promijeniti kožu svoju? Ili leopard krzno svoje?  
"A vi, možete li činiti dobro, navikli da zlo činite?"


Bolji prijevod “Kako možete č initi dobro kada ste navikli č initi zlo?”


Mi činimo zlo i onda stvaramo navike koje su zle. Bog nas je stvorio kao stvorenja od navike.
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Razmisli na trenutak o svojem odijevanju jutros. Kada oblačiš svoju košulju/majicu, 
koju ruku prvo stavljaš u rukav? Ako si normalan, na trenutak si morao/la zastati i 
razmisliti o tome. Zašto?

Jutros nisi prestao/la misliti, ali ono što radiš je da već mehanički “bez razmišljanja” 
uvijek prvo stavljaš istu ruku u majicu/košulju. Zašto? Bog te dizajnirao tako da si 
stvorenje navike.  

Kako si oprao/la svoje zube? Vjerojatno si učio/la ono što i uvijek činiš. Iste pokrete, 
isti smjer, ista metoda. Stvorio/la si naviku pranja zubi.


Možeš li zamisliti kakav bi život bio ako ne bismo bili stvorenja navike? Kako bi 
mučno bilo svako jutro misliti na to kako se to ponovno moraš oblačiti? Misliti o tome 
kako moraš hodati? Taj popis bi se mogao nastaviti.


Ali budući da A) smo svi griješnici; i B) mi smo stvorenja navike; onda je jedino 
logično da su neke naše životne navike također grešne.


Razmisli o tome kako razgovaraš u braku. Jesi li ikada rekao/la svom supružniku nešto 
poput "Nikad me ne slušaš!" ili "Uvijek zauzimaš majčinu stranu!"


Svi koristimo ove 100%-tne riječi (uvijek, nikad), ali kad to radimo, mi lažemo. Tvoj 
supružnik te zaista ponekad sluša. Znači, riječ "nikada" je laž.


Razmisli o roditelju i djetetu. Ako roditelj kaže: "Tvoja soba je uvijek u neredu!", 
Dijete bi moglo s pravom reći, "Pa, bila je uredna prošli ponedjeljak!" Čak i ako je u 
utorak njegova soba ponovno bila u kaosu, izraz "uvijek" nije istinit.


Zašto onda govorimo takve stvari? Jedan od razloga je to što smo to tako negdje 
naučili, a sada je to postala navika. I navike se jako teško mijenjaju.


B.  MI ŽIVOTNU PROMJENU TRAŽIMO NA POGREŠAN NAČIN


Već dugi niz godina u crkvi nas se podučavalo da samo moramo početi raditi 
ispravne stvari i prestati raditi pogrešne stvari. I koristili smo motive kao što su 
“dužnost i krivnja” kako bi ljude naveli da djeluju ispravno.


Preuzeli smo “jednostavno prestani!” pristup.


"Moraš prestati gledati smeće na TV-u! Jednostavno prestani! "Ili" Bog želi da 
svakodnevno čitaš Bibliju. Samo prestani biti lijen i uzmi Bibliju u ruke! "


Negdje smo pokupil i  tu ideju da je na nama da sami sebe uzmemo i 
potaknemo. Ali da l i  je to nač in na koji nas Bibli ja uč i  da rastemo i da se 
mijenjamo? Usredotoč imo se na ovaj vrlo koristan odlomak.


PROČITAJ Jeremija 17:5-9


Slika koju ovdje vidimo je slika koju vidimo na mnogim drugim mjestima u Bibliji.


Psalam 1:3-4

“On je kao drvo usađeno na vodenim potocima, koje rod svoj donosi u pravo 
vrijeme, i kojemu lišće ne vene; što on radi, sve uspijeva. Nisu takvi opaki, ne, 
nisu takvi! Oni su k`o pljeva što je vjetar raznosi.”
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PROČITAJ Jeremija 17:5-10


Kakve su to dvije vrste drva o kojima se govori u tekstu?


Koje su neke od karakteristika za neplodno drvo?

Ivan 15:5

“Ja sam trs, vi loze. Tko ostaje u meni i ja u njemu, taj donosi mnogo roda. 
Uistinu, bez mene ne možete učiniti ništa.”


Matej 7:16-20

“Po njihovim ćete ih plodovima prepoznati. Bere li se s trnja grožđe ili s bodljike 
smokve? Tako svako dobro stablo rađa dobrim plodovima, a nevaljalo stablo 
rađa plodovima zlim. Ne može dobro stablo donijeti zlih plodova niti nevaljalo 
stablo dobrih plodova. Svako stablo koje ne rađa dobrim plodom siječe se i u 
oganj baca. Dakle: po plodovima ćete ih njihovim prepoznati.”


Galaćanima 5:22-23

“Plod je pak Duha: ljubav, radost, mir, velikodušnost, uslužnost, dobrota, 
vjernost, blagost, uzdržljivost. Protiv tih nema zakona.”


To se može vidjeti kroz cijelu Bibliju i to vrlo je uobičajna biblijska slika. Ali ono što 
imamo u Jeremiji 17 je ptičja perspektiva naših navika. U svojoj knjizi "How People 
Change/ Kako se ljudi mijenjaju", Timothy Lane i Paul Tripp opisuju ovaj stih kao 
pogled od 50.000 stopa.


Kada bi se vozio/la oko centra Chicaga, brzo bi se zbunio/la. Znati gdje treba skrenuti i 
kada točno skrenuti da biste došli do mjesta gdje želite ići je gotovo nemoguće ako je 
sve što imaš samo ono što vidiš sa svoje perspektive na cesti. Ali s kartama (ili GPS-
om) dobit ćemo pogled od 50.000 stopa. Tada dobivamo veliku sliku.


U životu je teško znati zašto radim ono što radim. Zašto ne mogu jednostavno 
prestati raditi pogrešno i početi raditi ono što je ispravno? Zašto sam ponovno 
napravio taj izbor? Zašto sam ponovno sagriješio? Kada razmišljamo o razini tla, (da 
tako kažemo), teško je znati i razumijeti što se stvarno događa. Ali u Jeremiji 17, 
dobivamo bolji, sveobuhvatniji pogled.

2   SHVATI O ČEMU SE RADI
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Koje su neke od karakteristika za plodonosno drvo?


Sumiraj redak 9 svojim vlastitim riječima.


Čitaj tako da pobliže pogledaš sve elemente u ovoj priči.


A. NEPLODNO DRVO


PROČITAJ redak 5-6


Ovo sam ja kad živim u grijehu. Ja sam trnoviti grm, a trnje su moji grješni postupci.


Novi zavjet to naziva "življenjem po tijelu". Zapravo, razmotri ovo iz Galaćana 5, prije 
nego što Pavao govori o plodu Duha:


Galaćanima 5:19-21

“A očita su djela tijela. To su: bludnost, nečistoća, razvratnost, idolopoklonstvo, 
vračanje, neprijateljstva, svađa, ljubomor, srdžbe, spletkarenja, razdori, 
strančarenja, zavisti, pijančevanja, pijanke i tome slično. Unaprijed vam kažem, 
kao što vam već rekoh: koji takvo što čine, kraljevstva Božjega neće baštiniti.”


To je život u tjelesnosti.


Imaš li trenutke kada živiš u tjelesnosti?


Koje su neke od stvari koje činiš kada živiš u tjelesnosti?
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S vremena na vrijeme svi smo mi neplodno drvo, i često se nalazimo kako živimo “po tijelu".


B. PLODONOSNO DRVO


PROČITAJ redak 8


U ovim redcima imamo neplodno drvo, ali imamo i plodonosno drvo. To znači živjeti po 
duhu.


Razmotri Galaćanima 5:22-23

“Plod je pak Duha: ljubav, radost, mir, velikodušnost, uslužnost, dobrota, 
vjernost, blagost, uzdržljivost. Protiv tih nema zakona.”


Postoje vremena u našem životu kada živimo u ljubavi, radosti, miru i strpljenju.


Da, postoje vremena kada živimo život na takav način da se nalazimo izloženima 
plodovima duha.


Imaš li ikada trenutke kada živiš po Duhu?


Koje su neke od stvari koje činiš kada živiš po Duhu?


Kako možeš više živjeti po Duhu?


Dakle, vidimo da smo ponekad neplodno drvo, koje živi po tijelu i djeluju griješno. 
Ponekad smo plodonosno stablo, živimo u Duhu i djelujemo po Božjoj volji.


Nekoliko pitanja za razmisliti: 
· Što to č ini razliku u tome da ž iviš po tijelu ili po Duhu?

· Kako da živim više poput plodonosnog, a manje poput neplodnog drva?

· Kako da se promijenim?
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C. ŠTO PROMJENA NIJE


Hajde da se osvrnemo na jednu veliku zabludu. Promjena NIJE u našim okolnostima.


Mi mislimo i govori stvari poput: "Žao mi je što sam vikao, ali bio sam umoran." 
"Posao je upravo jako frustrirajući i zato sam kod kuće tako kratkog fitilja.” 
Vjerujemo da bi se, ako bismo se samo mogli preseliti, život tada poboljšao. Što 
ako, "Da nisam bolestan, onda ne bih bio tako razdražljiv". Ili, "Da taj tip na poslu 
nije rekao ono što je rekao, ne bih ni ja rekao to što sam rekao."


Popis bi mogao ići dalje i dalje. Mi volimo uzeti krivnju sa sebe i okriviti 
okolnosti.


No uoči nešto stvarno zanimljivo u tekstu. 

PROČITAJ redak 6


Gdje je trnovito drvo?


Gdje je plodonosno drvo?


PROČITAJ redak 8


Primijeti izraz "ne boji se kada dođe žega/vruč ina“ 


Dakle, gdje je plodonosno stablo? Oba stabla su na vrućini. Nije stvar u okolnostima. 
Razmislite o tome na ovaj način.


Recimo da kasniš na sastanak i nastao je zastoj u prometu. Razljutio/la si se, izgovorio/la 
nekoliko "izabranih" riječi i lupao/la si po volanu. Zašto si frustriran/a? Lakši odgovor je “Jer 
sam u prometnoj gužvi!"


Ali onda, pogledaš u automobil pokraj sebe i vidiš mladu djevojku. Ona pjeva, pleše i 
stavlja si šminku. Ona je sretna onoliko koliko može biti! Nije frustrirana, iako je u 
istom prometu kao i ti.


Dakle, problem se neće riješiti promjenom okolnosti. Tekst nam otkriva gdje se 
to treba dogoditi stvarna promjena.
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Kroz cijeli tekst postoji ključna riječ. I ona nam otkriva zašto radimo ono što radimo. 
Zašto sam ponekad plodno stablo, ali zašto sam i ponekad trnovit?


Pogledaj ponovno redak 5.


Gdje je srce trnovitom grmlju? Daleko je od Gospodina i usmjereno je na čovjeka. On 
svoju tjelesnost čini svojom snagu. Njegovo je srce na njemu samome.


Zapravo, pročitaj Jeremiju 17: 9. Problem je u srcu!


A to nas dovodi do važne izjave: Promjena života znači promjena srca. Ovo se nalazi u 
cijeloj Bibliji.


PROČITAJ Luka 6:43-45


Odakle dolazi dobro blago iz dobre osobe?


Odakle dolaze zla blaga iz zle osobe?


Iz čega naša usta govore?


Ovo je razlog zašto, u Mateju 22:37, Isus govori da je najveća zapovijed:

“Ljubi Gospodina, Boga svojega, svim srcem svojim, svom dušom svojom i 
svom misli svojom!”


Bog želi tvoje srce. On želi cijelo tvoje srce.


Izreke 4:23 says

“Svom brižljivošću čuvaj srce svoje; jer iz njega izvire život!”

3   POGLEDAJ U SRCE
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Ako znamo da je to istina, koliko je glupo pokušavati promijeniti ljudsko ponašanje bez 
promjene njegovog srca? Zato metoda "jednostavno prekini" ne funkcionira. Pokušavati 
promijeniti ponašanje bez prvo promjene srca je kao da pokušavate promijeniti plod stabla 
bez da promijenite korijen.


Paul Tripp ilustrirao je ovo načelo svojom vlastitom prispodobom.


Imao je stablo jabuka u svom dvorištu, i te godine drvo je rodilo suhe, naborane, 
smeđe, masne jabuke. Nakon nekoliko sezona, njegova supruga je predložila da trebaju 
posjeći stablo ako ne mogu dobiti dobre plodove. Ali, Pavao je dobio ideju o tome što 
treba učiniti. Vratio se kući škarama za rezanje grana, velikim pištoljem za klamanje, 
ljestvama i dvjema vrećicama jabuka. Zatim je odrezao sve masne, naborane, smeđe 
jabuke i zaklamao sjajne crvene jabuke na svaku granu stabla. Iz daljine, stablo je 
izgledalo kao da je bilo ispunjeno predivnom žetvom. Za neko vrijeme izgledalo je kao 
prava stvar, ali na kraju se pokazalo privremenim, kozmetičkim rješenjem.


“Ako stablo proizvodi loše jabuke iz godine u godinu, nešto drastično nije u redu s 
njegovim sustavom, sve do njegovog korijena. Neću riješiti problem spajanjem 
novih jabuka na grane. Jabuke će propasti zbog toga što nisu povezane sa 
životnim sustavom drveta. I slijedeće proljeće, ponovno ću imati isti problem. 
Neću vidjeti novi rod zdravih jabuka, jer moje rješenje nije otišlo do srži problema. 
Ako korijenje stabla ostane nepromijenjeno, stablo nikad neće proizvoditi dobre 
jabuke.”


Probajmo to malo uvježbati. Kada razmišljaš o srcu, razmisli o željama srca. 
Upitaj se: “Što ja želim?”


Evo korisne fraze za sažetak: “Ja činim ono što činim jer želim ono što želim”.


· Što mnogi tinejdžeri žele??

Ako bi tinejdžer otišao u novu školu i sva "cool" djeca bi tamo nosila te 
“helikopter kape", što misliš koliko će dugo trebati da i taj tinejdžer zamoli 
roditelje da i njemu kupe takvu kapu? Ali, zašto bi netko želio nositi jednu od tih 
glupih kapa? Pa zato jer to svi drugi nose. I ako ja nosim jednu, tada ću biti 
prihvaćen.

Što tinejdžeri žele? Oni žele biti 

prihvaćeni. Primjećuješ da želja srca tjera 

tijelo na akciju?


·  Što mnogi muškarci žele?

Božo je radio prekovremene kako bi napredovao. Često bi žrtvovao vrijeme sa 
svojom obitelji samo da bi odradio taj dodatni prodajni razgovor ili da prisustvuje na 
novoj konferenciji. Znao je da s napornim radom dolazi osjećaj uspjeha. Mogao bi se 
popeti na ljestve i ljudi bi to primijetili! Njegov život bi nešto značio. Zato je cijelo 
vrijeme radio.


Što muškarci žele? Oni žele priznanje-poštovanje.


Primjećuješ li da je težnja za značajem-poštovanjem, ta želja srca, potaknula Božu na djelovanje?


Vidiš li to u ovoj ilustraciji?

· Srce fokusirano na svoje vlastite želje će proizvoditi loš plod i trnje.

· Srce fokusirano na Boga i Njegove želje će proizvoditi dobar 

plod. Dakle, kako se mijenjamo? Kako da popravimo korijen?

Čitaj dalje.
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PROČITAJ Jeremija 17:14


Nakon što je razmotrio bijedno stanje svojeg srca i utjecaj koji je to imalo na njegov 
život, Jeremija je želio to ispraviti.


Nije rekao: "Gospodine, ja ću biti bolji, samo gledaj i vidjet ćeš!" Nije rekao: "Moja 
supruga treba da ja postanem bolji. Moja djeca trebaju da budem puno bolji. Ja ću to 
učiniti. "

Ne. To je još samo više usredotočenost na sebe. Znao je ono što svi znamo: ne 
možemo sami sebe spasiti. Zato je zavapio Bogu za spasenje.


PROČITAJ redak 14


Dakle, sad znamo kraj priče, zar ne?


Kako je ova Jeremijina molitva u konačnici bila ispunjena?


Bez sumnje, bila je ispunjena na križu. Bog je poslao Isusa da umre za naše grijehe i 
uskrsne i time je kupio naše spasenje jednom zauvijek.

Kako promijeniti svoje srce iz svojih želja i ponovno se usredotočiti na Boga? 

Idem pred križ. Razmisli o ovome. Što smo rekli da tinejdžeri žele? 

Prihvaćanje.


Kako je Bog pokazao svoje prihvaćanje nas? Pokazao ga je u konačnici slanjem 
svoga Sina da umre kako bismo mi bili prihvaćeni. “Odbacio" je Isusa da nas 
prihvati.


Što čovjek želi? Značaj/priznanje. Ako te je Bog izabrao pri je postanka svi jeta 
(Ef.1) i  vol io te tol iko da je dao svojega Sina da umre umjesto tebe, koliko više 
značaja i  priznanja trebaš?


Vidiš li to? Želiš značenje i prihvaćanje? Umro je za TEBE!


Želiš užitak? Razmisli o svoj krivnji i sramoti svojeg grijeha. Zatim razmišljaj o tome 
da se sve to zbog križa uklonilo s tebe.

Ako želiš promijeniti srce, moraš vratiti svoje srce natrag pred križ. 

Evo još jedne važne izjave:


Naše se srce mijenja kroz neprekidan rad Evanđelja. 

Na sljedećem sastanku saznat ćemo kako se to detaljnije događa. Ali za sada, evo 
nekoliko pitanja.
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ZA ONE KOJI ŽELE VIŠE :

How People Change, by Lane and Tripp 
Instruments in the Redeemer’s Hands by Paul 
Tripp Living the Cross Centered Life by C.J. 
Mahaney
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5   ŽIVOTNA PROMJENA


Koje su neke želje tvojeg srca?


Upotpuni izjavu; “Kad bih samo ____________________________________ tada bih bio sretniji?”


Što tvoj odgovor govori o tome što ti želiš u životu?
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